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Дошкільники самі розподіляють ролі, продавці складають цікаві розповіді 

про виставлені вироби, а покупці із задоволенням купували речі, які найбільше 

їм сподобались. Таким чином діти більше дізнаються про українські народні 

промисли, їх характерні особливості, вчаться виготовляти різні вироби, 

користуючись різними технічними прийомами і способами ліплення. 

Отже, декоративне ліплення дає дивовижну можливість моделювати світ і 

своє уявлення про нього в просторово-пластичних образах. Якщо цей вид 

діяльності правильно організований, то ліплення може стати улюбленим 

заняттям дітей. Кожна дитина зможе створити свій власний маленький 

пластиліновий або глиняний світ.  
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ФОРМУВАННЯ  ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ  

У ДОШКІЛЬНИКІВ 

Здоров’я дітей  –  основа здоров’я нації, адже від нього залежить майбутнє 

держави. Сучасний стан здоров’я дітей в Україні бажає бути кращим. 

Статистичні дані свідчать про зростання за останні 10 років захворювань серед 

дітей на 20%, збільшився контингент дітей-інвалідів. Найбільш поширені 
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хвороби ендокринної системи, кровообігу, нервової системи. У ЗДО 70% дітей 

мають порушення опорно-рухової системи. Причиною є мала активність дітей, 

витрати часу на дії з смартфонами, неправильне харчування, екологія тощо.  

Тому сьогодні піднімається питання про  формування здорового способу 

життя з самого раннього віку. Враховуючи актуальність проблеми здоров’я, 

найважливішими стратегічними завданнями національних програм «Діти 

України», «Здоров’я нації» визначено всебічний розвиток дитини, становлення 

її духовного, психічного, та фізичного здоров’я. У державних документах, якими 

керується дошкільна освіта (Закон України «Про дошкільну освіту», «Базовий 

компонент дошкільної освіти» тощо) акцентується увага саме на 

компетентнісному підході до проблеми, який передбачає надання переваги 

практичній спрямованості освіти, характеризується особистісним і діяльнісним 

аспектами.  

Базовий компонент дошкільної освіти є Державним стандартом  

дошкільної освіти України, в якому зведено норми та положення, що визначають 

державні вимоги до рівня освіченості, розвиненості та вихованості дитини: 

сумарний кінцевий показник набутих дитиною компетенцій перед її вступом у 

школу. Базовий компонент дошкільної освіти передбачає сформованість 

мінімально достатнього та відповідного рівня освітніх компетенцій дитини  

перших 6 років життя [2, с.5]. 

У змісті освітньої лінії «Особистість дитини» Базового компонента 

дошкільної освіти  закладена  «здоров’язбережувальна компетенція» , яка 

передбачає  «обізнаність із будовою свого тіла, гігієнічними навичками за його 

доглядом; належністю до певної статі; продуктами харчування, основними 

показниками власного здоров’я, цінністю здоров’я для людини; вміння 

виконувати основні рухи та гімнастичні вправи; застосовувати  набуті знання, 

вміння і навички щодо збереження здоров’я, не зашкоджуючи як власному, так і 

здоров’ю інших людей.» [1, с. 11]. 

Освітня лінія  «Особистість дитини» передбачає: виховання у дитини 

позитивного ставлення до своєї зовнішності, формування основних фізичних 
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якостей, рухових умінь, культурно-гігієнічних, оздоровчих навичок і навичок 

безпечної життєдіяльності. 

Формування у дошкільників знань про основи здоров’я й безпеку 

життєдіяльності та розвиток відповідних умінь включає: 

 ціннісне ставлення до власного життя; 

 проведення загартувальних процедур; 

 прищеплення навичок громадської та особистої гігієни; 

 ознайомлення з помічниками та друзями здоров’я- природними та 

соціальними чинниками, які допомагають, і тими, які можуть шкодити  

здоров’ю та життю; 

 розкриття поняття про вікові зміни в організмі, його зростання; 

 обізнаність в доступній для  розуміння інформації про елементарну 

будову тіла, призначення й дію органів і систем; 

 формування  позитивного  ставлення до  антропометрії, медичних 

обстежень, профілактичних щеплень; 

 набуття навичок збереження та зміцнення постави, профілактики 

плоскостопості; 

 формування понять про стихійні явища природи, ознайомлення з 

причинами їх виникнення, характерними ознаками, негативними 

наслідками; 

 правила поводження в різних екстремальних ситуаціях; 

 стимулювання небезпеки щодо вогню, газу, електричного струму, 

формування вміння дотримуватись правил протипожежної безпеки, 

швидко знаходити правильний вихід  у небезпечній  ситуації; 

 прищеплювати вміння обережно поводитися з ліками та хімічними 

речовинами; 

 надання знань про небезпечні для життя людини отруйні рослини, 

тварини; 
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 формування обізнаності про небезпеку спілкування з незнайомими 

людьми та загрозами для життя, які можуть виникнути; 

 навчання пристосовуватися до постійно мінливих умов 

навколишнього середовища, що проявляється в стійкості до  

екстремальних ситуацій, опірності організму до несприятливих 

чинників; 

 засвоєння  здоров’язберігаючого стилю поведінки для подальшого 

життя [2, с.4]. 

 Практика доводить, що недостатньо обмежуватися наданням дітям лише 

готових знань, адже життєві ситуації вимагають нестандартного, творчого 

підходу до їх розв’язання. Засвоєні дітьми знання про здоров’я тільки тоді будуть 

мати практичну цінність, коли трансформуватимуться в навички здорового 

способу життя. Саме тому слід забезпечити  можливість дітей активно 

використовувати набуті знання  в ігровій, побутовій, образотворчій, 

театралізованій, дослідницькій діяльності. Це формування забезпечується у 

процесі здійснення дорослими виховання оздоровчого спрямування, що 

забезпечує розвиток  усіх компонентів здоров’я дітей як найбільшої базової 

цінності. 

 Вихователям ЗДО необхідно подбати про набуття дитиною власного 

досвіду. З цією метою важливо формувати у дітей практичні навички у процесі 

самостійної діяльності під час проведення режимних процесів, надавати їм 

можливість приймати самостійно рішення у екстремальних умовах, вчити 

переборювати труднощі у складних  життєвих ситуаціях, дбати про безпеку 

власного життя на вулиці, в побутових умовах, вести здоровий спосіб життя. 

Украй важливо, щоб дошкільнята мали можливість наслідувати переважно 

позитивний досвід як життя батьків, так і поведінку та спілкування з 

наставниками і однолітками в групізакладів дошкільної освіти з метою 

навчитись жити в злагоді із собою та світом, долаючи перепони, які можуть 

зашкодити їх здоров’ю. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЕСТЕТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Дошкільний вік, з погляду вітчизняних педагогів і психологів, є 

найважливішим періодом у психічному й особистісному розвитку дітей. Будь-

який віковий період пов’язаний  не тільки з подальшим формуванням, а й зі 

значною перебудовою особистості дитини та пізнавальної діяльності, 

необхідною з метою її ефективного переходу до нового суспільного статусу –  

школяра.  Естетичні якості особистості не є вродженими, вони починають 

розвиватися з самого раннього віку в соціальному середовищі. Важливої ролі у 

формуванні естетичних емоцій набуває активне педагогічне лідерство.  

У процесі естетичного розвитку діти поступово домінують в естетичній 

культурі, формують естетичне сприйняття, а також уявлення, судження, 

інтереси, потреби, почуття, художню діяльність і творчі здібності. Формування 

естетичних емоцій і формування естетичної культури проходять через кілька 

етапів її динаміки, багато в чому ці етапи пов’язані з особливостями розвитку 

особистості дитини. Естетичне виховання включає в себе естетичний розвиток, 

який характеризується як організований процес формування основних фізичних 

сил дитини, що забезпечує активність її життєдіяльності естетичного 

сприйняття, творчої уяви, почуттів, образного мислення, емоційного досвіду та 

формування духовних потреб. Такі форми художньої діяльності, як гра, 

мистецтво, музика, мовлення, мистецтво та ін. мають велике значення для 

естетичного розвитку особистості дитини. Від самого народження природа 
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